



Crna Gora
Ministarstvo ekonomskog razvoja



CRNA GORA
SKUPŠTINA CRNE GORE

PRIMLJENO:	30-03	20 21	GOD.	10 ⁰⁰
1 KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-2/21-69/2			
VEZA:				
EPA:				
SKRAĆENICA:	Adresa: Rimski trg 46		PRILOG:	

81000 Podgorica Crna Gora
tel: +382 20 482 163
fax: +382 20 234 027
www.mek.gov.me

Datum: 30.mart 2021.god.
Broj: 002-008/21-2554/2

SKUPŠTINA CRNE GORE
g-din Aleksandar Jovičević, generalni sekretar

Predmet: Odgovor na poslaničko pitanje br. 00-61-2/21-69 poslanice Vesne Pavičević

Poslanica Skupštine Crne Gore, Vesna Pavičević postavila je Ministarstvu kapitalnih investicija sljedeće **poslaničko pitanje**:

„Da li će se kapitalni projekti u Bijelom Polju – Ski centar Cmiljača, na Bjelasici i Đalovića pećina u Bistrici, opština Bijelo Polje, nastaviti sa realizacijom, shodno planiranoj dinamici, koju je predvidjela prethodna Vlada?“

OBRAZLOŽENJE

„Obzirom da smo u dosadašnjoj realizaciji ovih projekata, koja je tekla planiranom dinamikom. Imali snažnu podršku prethodne Vlade Crne Gore – Da li će ova Vlada nastaviti sa tom praksom, kako bi ove započete projekte uspješno priveli kraju u planiranom roku, do kraja ove i tokom naredne godine?“

Izgradnjom Ski centra Cmiljača i valorizacijom Đalovića pećine u Bijelom Polju, stvaramo velike šanse razvoju turizma, kako zimskog, tako ljetnjeg, zatim, unapređenju poljoprivredne proizvodnje, povećanju broja zaposlenih i uopšte poboljšanju životnog standarda lokalnog stanovništva.“

Postavljeno pitanje je u nadležnosti Ministarstva ekonomskog razvoja. Na postavljeno pitanje Ministarstvo ekonomskog razvoja daje sledeći **odgovor**:

Izgradnja ski centra Cmiljača na Bjelasici i valorizacija Đalovića pećine u Bistrici su dva kapitalna višegodišnja projekta koja imaju za cilj da unaprijede turističku ponudu opštine Bijelo Polje, i cjelokupne sjeverne regije. Oba projekta datiraju još iz 2014. godine, međutim i do danas nijesu završeni. Shodno tome, potrebno je prije svega konstatovati da se realizacija navedenih projekata u prethodnom periodu mogla odvijati po bržoj dinamici.

➤ Ski centar Cmiljača

Kapitalnim budžetom iz 2014. godine predviđena je izgradnja ski centra „Cmiljača“ i ski centra „Žarski“. Prema prostornom planu posebne namjene, ski centar „Cmiljača“ je predviđen kao komplementarno naselje zimskom centru „Žarski“. Investicioni elaborat za ski centar „Cmiljača“ je izrađen u junu 2014. godine. Ulaganja su prema investicionom elaboratu predviđena na € 20 mil.

Prva faza realizacije projekta Ski centar „Cmiljača“ je podrazumijevala izradu elektroenergetske mreže, putne infrastrukture sa parkingom, hidrotehničke i telekomunikacione infrastrukture, žičare Z9 sa oko 3 km staza, izgradnju baznog objekta sa pratećim sadržajima i nabavku neophodne mehanizacije i opreme. Planirani rok za završetak prve faze je bila je 2016. godina, čime je trebalo da se stvore uslovi za rad Ski centra „Cmiljača“. Definisani rok nije ispoštovan.

Dalje, druga faza realizacije projekta je podrazumijevala izgradnju sistema za osnježavanje staza. Prema investicionom elaboratu početak aktivnosti druge faze bio je planiran za 2016. godinu, a završetak u 2018. godini. Ova faza projekta nije započeta u predviđenom roku.

Dakle, do danas imamo ulaganja sa ugovornim obavezama u iznosu od preko €18 miliona. Dalje, investicionim elaboratom je predviđena izgradnja samo jedne četvorosjedne žičare (Z9) koja kreće iz budućeg planinskog naselja Cmiljača. Međutim, umjesto izgradnje žičare Z9 počelo se sa realizacijom žičare Z7 koja se nalazi na drugoj lokaciji, a koja nije tretirana investicionim elaboratom, a sve na osnovu sporazuma između Direkcije javnih radova i Opštine Bijelo Polje. Vrijednost ove šestosjedne žičare Z7 je skoro € 8 miliona, međutim ispitivanje rada žičare ne može se obaviti jer nema napajanja električnom energijom. Nedostaje i funkcionalna saobraćajnica kojom bi se moglo doći do žičare.

Pored svega navedenog, 2018. godine je kroz kapitalni budžet ugovorena nabavka i kupljena šestosjedna žičara, vrijednosti oko € 9 miliona, koja je trebalo da se instalira u sklopu Ski centra „Savin kuk“ na Durmitoru, na potezu koji je bio predviđen prostornim planom posebne namjene za Durmitorsko područje, ali je zaključkom Vlade od 6. novembra 2020. godine predviđeno da se ova žičara iskoristi za povezivanje planinskih centara „Žarski“ i „Cmiljača“. Kupljena žičara je trenutno uskladištena u skladištu „Novog Volvox“-a.

➤ Đalovića pećina

Projekat valorizacije Đalovića pećine se u kapitalnom budžetu nalazi takođe od 2014. godine. U novembru 2016. godine je završena izrada Studije ekonomske opravdanosti turističke valorizacije Đalovića pećine sa idejnim rješenjem uređenja dijela pećine, za koju je ugovor zaključila Direkcija javnih radova, a kojom je predviđena ukupna investicija ovog projekta sa žičarom, putem i elektroenergetskom infrastrukturom u iznosu od skoro 12 miliona eura.

U ovaj projekat je do sada uloženo €11.7 mil, međutim bez prethodno pripremljenog preciznog plana investicionih ulaganja, i bez detaljnih planskih preduslova predviđenih prostorno-urbanističkim planom opštine Bijelo Polje.

Kada je u pitanju realizacija projekta valorizacije Đalovića pećine, u toku su radovi na realizaciji sljedećih ugovorenih radova, i to u dijelu: uređenja dijela Đalovića pećine sa pratećim objektima na ulazu u pećinu; izgradnje turističke staze od Manastira Podvrh

do ulaza u pećinu; izgradnje dijela elektroenergetske infrastrukture; izgradnje žičare do ulaza u Đalovića pećinu; izgradnje objekta Centra za posjetioce; i izgradnje dijela saobraćajne infrastrukture. Završetak radova je bio planiran u 2021. godini.

Oba projekta su takođe uvrštena u dio kapitalnog budžeta za 2021. godinu. Istovremeno, Ministarstvo ekonomskog razvoja radi na analizi zatečenog stanja svih preuzetih projekata i obaveza i u skladu sa sprovedenim studijama, i potpisanim ugovorima, će definisati dalje korake.

S poštovanjem,

mr Jakov Milatović

MINISTAR

